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USLU SAYILAR
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a bir reel sayi, n pozitif tam sayi




<% a"#a-n
- 3% 23.4
- 5+5+5%53

> 2+ 2 + ... + 2 =

20 tane




3% - 43+ 2°
isleminin sonucu kagtir?

(-2)° - (-5)7
igleminin sonucu kagtir?




Asagidaki iglemlerin sonuglarini bulunuz.
a) (-6)° + 5% + 3% =
b) (2% + 3%)° =

c) (1% 4+ 2%)2 = 32

d) 13° - 12% + 5% =

e) (-3)° + (-5)° =




b) 2.2 ... 2 = 2® ise M yerine hangi say! gelmelidir?

12 tane




=» n tam say!, -1, n tek say

ln= 1 (_I)N/
\

1, n ¢ift sayi

-1 sayisinin, tek sayi kuvvetleri —1°e, ¢ift sayl kuvvetleri 1’e esittir.

=> a # 0 olmak uzere,

a® = 14dir.

-)alza

Bir sayinin 1. kuvveti, sayinin kendisine esittir.




Asagidaki ifadelerin esitliklerini bulalim.

a) (-1)* + (-1)° - (-1)°

b) 175 _ (_1)46 + (_1)0




Asagidaki ifadelerin esitlerini bulunuz.

a) (1 +(-1)°)° =

b) (2-3%-4-3)0°=

c) (-1)° + (-1)1° - (-1)®




Asagidaki ifadelerin sonuglarini bulunuz.

a) (-1)° - (-3)° =

b) (-1)'3 - (-2 + 3) =




Asagidaki iglemlerin sonuglarini bulunuz.

a =c14,A=c13,E=c11

@: a® olarak tanimlaniyor.

Buna gore,

a) (-1 -A-I-(—_Z):?
b) (1)




=>» Negatif Kuvvet

a # 0 olmak uzere

L, 1
a =— dir
a

Bir sayinin (-1). kuvveti bulunurken sayi ters cgevrilir.

37! = \

Negatif kuvvet alinirken; sayi ters

“
n
"

» cevrilir. Sayiyl ters cevirdigimizde
Kuvvet pozitif olur.
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2-l 4 371 4 671

igleminin sonucu kagtir?

‘ornek:

pe3) (eg)

isleminin sonucu kagtir?




b) 371 - (-l)-1 =










\
2X) 2o %Y

Bir sayinin iki defa kuvvet alinmigsa bu kuvvet carpilir.

2% = a ise 4* ve 8x degerlerini bulalim.
(a*)” # a("y) olur. Ornegin,

2
(23)% = 2%, 23%) = 29 olur.




Asagidaki ifadelerin sonuglarini bulunuz.

Q) (32 -
o (57 -
1 3




a=86,b=49,c=164
ifadelerinden ikisi esit, birisi farklidir.
Farkli olan ifade hangisidir?




=> Usli Sayilarda Islemler
a* - af = a**

Tabani ayni olan iki uslu ifade ¢arpilirsa usler ftoplanir.




245 544

242 243

isleminin sonucu kagtir?

8'%'nin yarisi kagtir?




3% = 6 ise

3%+1 - 3%=1 jsleminin sonucu kagtir?




63X+5

36X+l

igleminin sonucu kagtir?




-» Uslii Sayilarda Islemler
a* - b* = (a - b)*
a* + b* = (a + b)*
a® - b* = (a - b)*

Bu hatalar sik¢ca yapilmaktadir. Aman dikkat!




24

49.34

igleminin sonucu kagtir?

2% =6, 3% =5 ise
12* ifadesinin degeri kactir?




15* =5
ise 3%*! . 5% jsleminin sonucu kagtir?




4293

64

igleminin sonucu kagtir?




=» Uslli Sayilarda Islemler III
a-x"+b-x"-c-x"=(a@a+b-c¢)-x"

N |/

Ayni
Katsayilar arasinda toplama ¢ikarma yapilabilir.
5-3+6-3"-4-3%=

3X + 3X+l —

=» Katsayilar arasinda islem yaparken uslu ifadeler aynen yazilir.




27 + 26
25 + 26

igleminin sonucu kagtir?

32 +3°+37=A
ise 3% + 37 + 3% ifadesinin A tiiriinden esiti nedir?




=» Bilimsel Gosterim
1 <lal < 10 olmak Uzere,

a - 10" gosterimine denir.
8.10"

12 .10° } Bilimsel Gosterimdir.

3.10% |

24 * 10°% | Bilimsel gdsterim degildir. Glinkii 24 ve 13,
13 " 10° J 10dan biyiik sayilardir.




Asagida verilen ifadelerin bilimsel gosterimini yaziniz.

a) 0,0000025 =

b) 36000000 =

c) 06 -10" - 4 - 103 =

d) 453,2 - 107°




4530 - 108 = 4,53 - 10X
esitliginde x degeri kagtir?

8¢ . 25°
sayis| ka¢ basamakli bir sayidir?




